



4辆30吨的槽罐试验车一字排开驶上大桥 快报记者 顾炜 摄

静动载试验昨天凌晨全部完成

# 大桥身子骨是否硬朗 下月公布“体检”结果

凌晨0:30,夜色朦胧,随着4辆30吨的槽罐试验车一字排开缓缓驶入指定的监测区域,南京长江大桥正式开始接受建桥39年以来的最大一次“体检”。3个半小时后,检查大桥身子骨是否“硬朗”的南引桥双曲拱桥的静动载试验提前结束,今天凌晨0:30-4:30本应实行交通管制的大桥没有实行封闭。

至于检查结果,南京长江大桥安全评估组负责人、同济大学桥梁系教授吴定俊昨天表示:“现在什么都不好说,要把测量的数据进行分析,估计一个月左右结果才能出来,接下来,我们还要对大桥进行多项检测,比如引桥中的预应力混凝土T形梁结构整体性能动载试验等,30日全部结束。”

快报记者 毛丽萍

## 拱桥底下接有100多个传感器

因为拱桥的受力主要在两端,所以大桥这次选定南引桥的一个拱进行测试。

前天晚上11:30,记者来到了位于水关桥附近的待测桥孔,拱底下长长的竹竿搭满了框架,一根根电线从下连到上,电线的一头连着芯片安在大桥桥身上,另一头则连在仪器上。“类似于就医时测心电图,大桥检测就是把所有仪器连到大桥上,到时根据这些小铁片,就可测出我们要的各种数据。”现场一位同济大学的专家称,“你看,我们只要一启动仪器,桥上有车通过时就会显示有数据。”果然,一台小小的电脑大小的机器上不停地闪着数字,发出幽幽的光。据介绍,拱桥下共接有100多个传感器。

一切准备好了,参与大桥安全评估的十几名同济大学专家及上海铁路南京桥工段的工作人员齐齐来到了引桥上,他们拿着本子,不停地画着什么。

昨天0:30刚到,负责交通管制的交警九大队的民警立即将写有“禁止通行”的警示牌竖立在大桥的各个路

口,而对于一些仍在桥上行驶的车辆,交警立即安排他们从附近的匝道口绕行。这时安全评估组的工作人员开始在拱桥上画线,按照固定的位置划出各辆车的停车位置。这时,5辆待命的30吨槽罐试验车在南堡引桥静静地趴着。

## 3个半小时,大桥静动载试验完成

凌晨0:40,随着指挥员的一声令下,2辆试验车并列行驶到指定区域,六七分钟后,换成四辆车,排成一条线进入排线区域,之后停稳开始接受监测。在两个小时里,四辆槽罐车反复进行了六次同样的静载试验。

对此,评估组负责人吴定俊解释说,别看试验动作大致相同,实际作用却大不相同,因为静载的加载状况有很多种,不同的车辆需要停在不同的排线位置采集数据,此项工作是整个监测过程中最麻烦的,但也是最重要的。

然后他指着划定的停车区域告诉记者,这不是随便停的,“我们都是提前算好的,拱桥的拱顶、拱角、拱柱等几个关键部位一般受力最

大,那么哪些区域加载后会受这些部位达到最不利的受力状态,这就是我们事先要计算找出的,包括加载多大的力能承受等,原来准备5辆,现在发现4辆就可以满足检测,把一辆留下备用……按照指定的要求在车辆停在不同的位置上记录下数据,看桥底下的变形和受力的状况。

凌晨3:00左右,静载试验结束。考虑到车流量较少,交警决定延长管制时间,让动载试验一次性完成,避免今天凌晨仍要封路。一辆车正常速度驶了过来,2辆车驶过来……如此反复,凌晨4:00,大桥的静动载试验全部结束。

“刚刚这么多车一起跑时,感觉大桥晃得有点厉害,大桥有问题吗?”对此,吴定俊笑着表示,“不好说,一切要等全面分析后结果才能出来,大概要一个月后了。我们后面还有好多检查呢。”

据了解,除此以外,大桥还要做引桥中的预应力混凝土T形梁结构整体性能动载试验;引桥结构混凝土强度、碳化深度测试、桥梁支座工作情况及裂缝情况;钢桁梁上层公路桥桥面板检测等,30日大桥体检全部结束。

[小插曲]

## 为江北重病者开“绿色通道”

昨天凌晨,大桥体检时还发生了一起小小的意外。凌晨1:30,就在评估组成员忙得热火朝天之际,交警九大队却突然接到通知,浦口一位危重病人急需送往市区治疗。为了确保病人的生命安全,同时不影响到封闭的评估工作,交警特别为急救车开辟了一条“绿色通道”。南京市交警九大队副大队长路涛告诉记者,从一个小时的情况来看,南北面的交通都很正常,没有出现大面积积压的情况。另外,交管部门透露说,由于交通状况良好,加上监测工作十分顺利,原定用两天时间完成的安全评估工作在17日凌晨全部完成。“今天(18日),原定在0:30-4:30之间,大桥交通将不再实行管制。”



指挥员一声令下试验开始

# 强冷空气今抵南京 明天最低3℃

快报讯(记者 刘峻)还没有容人们喘一口气,第二股强冷空气已经南下了。昨天江苏省气象台发布了强冷空气预报,昨天夜里,这股冷空气开始影响该市,24小时最大降温7℃,明后两天南京最低气温仅有3℃,是入秋以来最寒冷的早晨了。

15日夜开始,南京刚刚遭遇了一股冷空气,气温

平均下降了6.3℃,深秋又恢复了本来面目。冷空气刚刚撤离,北方又有一股较强的冷空气东移南下了,根据省气象台的观测,昨天14点钟,冷空气的前锋已达长岭、朝阳、济南、郑州和汉中一线,并从昨夜夜里起,其外围已经开始影响南京,今天白天是冷空气过境时期,南京风力将有所加大,风过后,表

示冷空气已过境,降温则拉开序幕,据专家预测,24小时,南京的最大降温幅度可达7℃,该市的“一只脚”实际上已经迈入了冬季。

今天多云到晴,偏北风逐渐增强到5级阵风6-7级,今晨最低温度6~7℃,今天最高温度10~11℃;11月19日全市晴到多云,最低温度3~4℃,最高温度

13~14℃;11月20日全市晴到多云,最低温度4℃左右,最高温度14~15℃。气象专家提醒,由于风大降温急,许多市民喜欢紧闭门窗,足不出户,这是防止感冒的有效措施之一,但是需要注意的是,此时也正值各类疾病高发时期,所以最好能够进行短时间通风,呼吸新鲜空气对人体有益。

# 税务总局: 暂不开征股票转让所得税

11月15日,国家税务总局公布了新版个税申报表(《个人所得税纳税申报表(适用于年所得12万元以上的纳税人申报)》)。根据新要求,自2008年1月1日起,年所得12万元以上的纳税人,将使用修订后的申报表进行申报。

外界敏感地注意到,新申报表对“财产转让所得”一栏进行了细分,“股票转让所得”和“个人房屋转让所得”均需分别填报。

国税总局的这个规定,再次使得个人转让股票所得是否需要纳税,成为外界热议的焦点。大家更担心的是,随着炒股收入申报方式的调整,国家会不会开征股票转让所得税,并进一步全面开征资本所得税。对此,国税总局表态说,暂不开征股票转让所得税。

## 国税总局——

仍“暂时”不开征

“只是申报方法调整了一下,比以往更加详细,并没说要征收。”11月16日下午,国税总局所得税管理司一位官员在电话中告诉记者。

他表示,虽然申报方法进行了调整,但我国将继续执行暂免征收股票转让个人所得税政策。而针对国家要开征股票转让所得税的传言,国家税务总局并不是第一次公开澄清。

根据相关文件,由于国家目前对股票转让所得暂不征收个人所得税,国税总局在研究股票转让所得的申报时考虑到:一个纳税年度内股票交易盈亏具有不确定性,所以在明确股票转让所得申报口径时规定,一个纳税年度内股票转让所得与亏损盈亏相抵后的结果为正数的,应统计在12万元之内。

另外,考虑到一些纳税人的其他应税所得项目已经超过12万元,本身已属于高收入群体,对于一些高收入者的股票转让盈亏相抵结果为负数的,为避免炒股的“负盈

余”对已超过12万元的其他各项所得的冲抵,加强税源监控,国家税务总局规定“负盈余”按“零”申报。

## 自行申报和是否征税是两回事

根据个人所得税法规定,个人转让股票所得属于“财产转让所得”应税项目,应按照20%的税率计征个人所得税。

但是,根据国税总局的说法,财政部、国家税务总局分别于1994年6月、1996年12月和1998年3月连续三次下发了通知,规定从1994年起,对股票转让所得暂免征收个人所得税。

而2005年新修订的个人所得税法实施条例则规定,对年所得12万元以上的个人要自行向税务机关办理纳税申报,年所得中包括个人的股票转让所得。但国税总局继续规定,对年所得12万元以上的纳税人而言,虽其取得股票转让所得也要自行申报,但仍不征收个人所得税。也就是说,对股票转让所得自行申报和是否征税是两回事。

## 专家热议——

“暂免”到什么时候

但具体要“暂免”到什么时候,国税总局并没有明确。

“既然是暂免,到成熟的时候还是会开征的,这只是早晚的事情。”财政部科研所一位专家对本报的解释,实际上代表了资本市场上的共同揣测。

而对于这项税种,已有不少人士认为,明年可能要择机开征。该财政部科研所的专家就认为,这项税种开征,将会有利于强化对高收入者的税收调节力度,缓解收入分配不公的矛盾。

而中国人民大学财政金融学院院长郭庆旺则认为,这“在三五年之内都不太可能”。这既有我国税制本身的原因,也与我国资本市场的发展及党和国家的大政方针有关系。

自行申报离征管要求太远

中国税务学会理事、中山大学税收与理财研究中心主任杨卫华教授认为,从财产转让的角度讲,股票转让所得和房屋转让所得项目数额很大,如果有新增所得,国家要求申报、征税,都说得过去。但在现有条件下,要求大家对炒股所得进行申报,这项工作能推进到什么程度,杨卫华表示并不乐观。

杨卫华认为,一来炒股赚多少、亏多少本来就是个人才知道的事情,税务机关目前要了解这一信息,有难度。“目前看来,这样做惟一一个好处是,税务机关可以借此掌握一些信息,但是,税务机关如果是靠纳税人自行申报来掌握所需要的信息,这与税收征管要求的差距就太大了。”杨卫华说。

## 外界猜测——

下一步开征资本所得税?

另外,由于国家税务总局同时首次把个人房屋转让所得也要求单独列出,更是引发了外界对于下一步要开征资本所得税的猜测。

资本利得在税收上是指资本商品,如股票、债券、房产、土地或土地使用权等,在出售或交易时发生收入大于支出而取得的收益,即资产增值。这个股票转让所得税的延伸传言,更引起资本市场的担忧。

“即使开征,也只是会选择一两个税种进行试点。”财

政部科研所专家分析,目前全面开征还很不成熟。

不过,开征资本所得税则是早晚的事情。商务部研究院专家梅新育甚至认为,在资本市场泡沫这么大,持续了几年的情况下,资本利得纳入征税范畴是应当的。换句话说,征收资本所得税,是抑制资本市场泡沫的重要手段。比如最近新发基金较多,大量资金涌入市场,极易引起泡沫,而这时候就必须开征资本所得税进行调控。

据《21世纪经济报道》《羊城晚报》